

短新闻

平安集束

平安点滴

创设 统一法律文书送达 地址承诺确认机制

通讯员 方斯剑 罗佳丽

本报讯 8月3日,湖州南太湖新区法院会同新区管委会政法委、市公安局交警支队、新区经发局、财政局、公安分局、市场监管分局、湖州市律师协会等成员单位共同出台了《关于建立统一法律文书送达地址承诺确认机制的实施办法(试行)》,率先构建起了“企业+个人”全覆盖的统一法律文书送达地址承诺确认机制。成员单位在办理工商登记、处理交通事故、调处矛盾纠纷、接受法律咨询、办理金融借贷等事项时,引导企业或个人进行线上送达地址承诺确认,经录入系统后,在成员单位间实现共享使用。

根据这一机制,法院或成员单位向当事人承诺确认的送达地址送达法律文书未被接纳的,除不可抗力、意外事件或者当事人证明其自身没有过错的,视为送达;提供虚假地址、提供送达地址不准确、送达地址变更未及时更新、拒绝签收的应承担相应法律后果,并视情纳入当事人信用评价体系。

“城事管家” 零距离服务群众

通讯员 阚华丽

本报讯 近日,安吉县老朱家小酒馆正在筹备开业,老朱得知花篮占道摆放可以通过微信办理许可后,立即添加了“城事管家”便民服务小程序,与小管家微信沟通交流,直接上传信息资料,足不出户就获得了相关许可。

“这些便民服务是‘最多跑一次’的创新尝试,目的是尽可能零距离服务群众。”孝丰执法所项目负责人方爱国介绍,目前,该所已开放门头广告审批、临时占道审批、道路建设(开挖)审批等六大行政审批线上业务,压缩审批申请材料、简化审批流程,为商家提供更好的营商环境。

“我的狗是不是被当做流浪犬抓走了?”“停车划位是不是你们管的?”“我的车是不是被抄牌了?”……像这样的提问,每天都会由两位小管家线上作答。老百姓通过“城事管家”还可以进行犬只疫苗接种预约、已收容犬只认领信息查询、机动车违停线上查询等项目。

家住竹景园西区的王女士,因为邻居家雨棚的滴水声而与邻居发生矛盾。她联系上小管家,小管家上门查看,帮忙联系了物业及当地矛盾中心。通过这一事件,“城事管家”继续添加便民服务内容,开通“微信访”通道,对属于职权范围内的举报投诉,一键派发至所在网格处理。

接下来,“城事管家”将挖掘更多“云智慧”,创新提供更多高效便捷的服务。

无主财物公告

兹有2020年6月27日舟山海警局在嵊泗以北海域查获一艘船名为“东泰369”的煤炭运输船舶,该船上运载煤炭若干。该艘船舶上运载煤炭因无合法手续,目前被舟山海警局依法扣押。

请相关权利人在此公告发布之日起六个月内到浙江省舟山市普陀区东港街道海洲路351号舟山海警局认领并接受调查、主张权利、提供有关证明文件。逾期未认领的,我局将依据《公安机关办理行政案件程序规定》第一百九十七条的规定,自公告之日起届满六个月,将上述在押物品作无主财物认定,予以没收。联系电话0580-6391106。

舟山海警局
2020年8月4日

无主财物公告

兹有2020年7月1日舟山海警局在嵊山南侧海域查获一艘船名为“水阳江0018”的煤炭运输船舶,该船上运载煤炭若干。该艘船舶上运载煤炭因无合法手续,目前被舟山海警局依法扣押。

请相关权利人在此公告发布之日起六个月内到浙江省舟山市普陀区东港街道海洲路351号舟山海警局认领并接受调查、主张权利、提供有关证明文件。逾期未认领的,我局将依据《公安机关办理行政案件程序规定》第一百九十七条的规定,自公告之日起届满六个月,将上述在押物品作无主财物认定,予以没收。联系电话0580-6391106。

舟山海警局
2020年8月4日

法官云上讲法治课

通讯员 钟法

本报讯 近日,宁波市直机关工委、市中级法院和市司法局联合开展第二期“甬习云课堂”全市机关云端联学,宁波中院行政庭副庭长俞朝凤受邀为6万多名党员干部上了一堂“行政执法违法典型案例分析”法治课。

被省高院选为“浙江法官学院兼职老师”的俞朝凤结合行政机关败诉案例,分析了行政执法的具体要求,提出了推进行政争议实质性化解的建议。这堂云上法治课干货满满,获得广泛好评。



社区民警赵伟丰: “望闻问切”赢得群众满意率100%

通讯员 魏家倩

赵伟丰是绍兴市公安局柯桥分局华舍派出所的社区民警,从事社区民警工作3年多来,他用活“望、闻、问、切”4种方法,调解各类矛盾纠纷。到现在,他已受理案件逾百起,调解成功率95%以上,群众回访满意率更是高达100%。

望——学会察言观色。赵伟丰说:“从中医角度来讲,望指观气色。做调解工作,要注意观察当事人的言行举止,比如说话的语气、语速和面部表情的变化,以此来判断他们要求的轻重缓急。”一个深夜,辖区内一对年轻夫妻因为家庭琐事打架,报了警。赵伟丰刚走进这对小夫妻的家,妻子便开始连续不断数落起丈夫的不是,赵伟丰也没说话,由着她说。半小时后,女子的语速开始放缓,情绪也逐渐稳定,这样的转变被赵伟丰迅速捕捉到了,他半开玩笑地问:“还要我们把你老公带回去关一个晚上吗?”女子没有接话,赵伟丰知道“火候”差不多了,接着开始劝导。这起家庭矛盾迎刃而解。

闻——善于耐心倾听。哪里有倾诉,哪里就有倾听,这样的调解工作往往事半功倍,这是赵伟丰的另一个秘诀。不久前,锦绣河山小区一幢楼里楼上楼下两户人家产生了矛盾。原来,楼上业主在窗外安装了伸展晾衣架,晾晒衣服挡住了楼下光线,双方沟通失败后,楼下便拿了水枪朝楼上射水,这下矛盾彻底激化了,楼上每天深夜发出大声响,楼下便用“震楼神器”还击,两家人就这么杠上了。赵伟丰把两家业主请到了派出所,让双方畅所欲言。整整一个下午,两家业主一直在互相“吐槽”,到最后“吐无可吐”,竟有如释重负的轻松。这时候,听了一下午的赵伟丰发言了:“你们都是刚装修完入住小区的,谁都没法直接搬走,不如各退一步海阔天空。”“疙瘩”就此解开。

问——积极调查取证。赵伟丰认为,要化解矛盾纠纷,就要掌握全面的事实依据。今年4月,有位老人乘坐公交车时,与一名小伙发生了口角,老人下车后还被打了。当赵伟丰赶到现场时,打人小伙已不见踪影。他通过走访很快找到了证人,但打人小伙却无法一下子找到。为此,他想尽办法调来了公交车上的监控视频,得知小伙是刷公交卡的,又从公交公司和一卡通公司调取数据,最终找到了打人小伙。当事人到案后,调解工作便水到渠成了。

切——关键找准根源。赵伟丰做调解工作,总能切准矛盾的根源。前几天,在群贤路坂湖公园路口,一男子开车撞了一女子,被撞女子丈夫赶到现场后,气愤地打了肇事司机一拳。交通事故演变成了打人事件,赵伟丰介入调解。司机担心此时签调解协议书不利于后续交通事故的赔偿,找到这个“症结”后,赵伟丰一并促成了交通事故的赔偿处理,司机很快在调解协议书上签了字。

三色预警分级处置

通讯员 何文斌

本报讯 今年以来,台州市公安局椒江分局海门派出所实施“三色预警”,分级处置各类矛盾纠纷。

海门派出所对收集汇总的风险,根据风险对象的性格要素、行为要素、事件要素和特殊群体等进行风险等级评估,按照是否可能引发群体性事件、“民转刑”等严重后果将风险分成高风险、中风险、低风险。对中级以上的风险,分别推送处置民警现场化解、社区民警跟踪化解、村居干部网格员源头化解;对于低级风险,直接推送社区民警予以化解。截至目前,已自行和协同化解2起高风险、71起中风险、443起低风险,确保了辖区平安稳定。

优化司法确认程序

通讯员 童法

本报讯 近日,桐乡市法院深入推进多元解纷机制建设,联合市司法局出台《关于规范人民调解协议、司法确认的实施细则(试行)》,明确司法确认的适用范围、申请形式、程序衔接等,促进矛盾纠纷实质性化解,推动诉讼与非诉讼解决方式的有效衔接。

据悉,双方曾于2019年4月推出“双向派驻”机制,推动司法确认关口前移。这项工作机制推出以来,已引调案件4500余件,其中司法确认3400余件,切实提升了群众对调解工作的满意度。

手机网络买保险 赢客户节大礼
官网投保 www.epicc.com.cn
电话投保 400-1234567



PICC 中国人民保险

兹有2020年7月3日舟山海警局在嵊泗小黄龙岛南侧海域查获一艘船名为“皖万顺2508”的煤炭运输船舶,该船上运载煤炭若干。该艘船舶上运载煤炭因无合法手续,目前被舟山海警局依法扣押。

请相关权利人在此公告发布之日起六个月内到浙江省舟山市普陀区东港街道海洲路351号舟山海警局认领并接受调查、主张权利、提供有关证明文件。逾期未认领的,我局将依据《公安机关办理行政案件程序规定》第一百九十七条的规定,自公告之日起届满六个月,将上述在押物品作无主财物认定,予以没收。联系电话0580-6391106。

舟山海警局

2020年8月4日

无主财物公告

兹有2020年7月3日舟山海警局在嵊泗小黄龙岛南侧海域查获一艘船名为“皖万顺2508”的煤炭运输船舶,该船上运载煤炭若干。该艘船舶上运载煤炭因无合法手续,目前被舟山海警局依法扣押。

请相关权利人在此公告发布之日起六个月内到浙江省舟山市普陀区东港街道海洲路351号舟山海警局认领并接受调查、主张权利、提供有关证明文件。逾期未认领的,我局将依据《公安机关办理行政案件程序规定》第一百九十七条的规定,自公告之日起届满六个月,将上述在押物品作无主财物认定,予以没收。联系电话0580-6391106。

舟山海警局

2020年8月4日